
 
 

ATA DA 2. ª SESSÃO ORDINÁRIA 

DO 4.º PERÍODO DE 2026. 

 

Aos 07 (sete) dias do mês de maio do ano de 2026, às 9h00, reuniram-se em Sessão Ordinária 

no Plenário da Câmara Municipal de Guaraí, os vereadores: ALLAN CARLOS NORONHA 

ARAÚJO, ADRIANO CARRASCO DOS SANTOS, EMANUEL SOUSA SANTOS, 

FÁBIO DE SOUSA SANTOS, JOSÉ RICARDO VIEIRA FRANCO, KARINA 

ADRIANA SACRAMENTO, MARCELO ALBINO DE SOUSA, MARIA RITA LOPES 

DE SOUSA, NILO ANACLETO JULIÃO NUNES e TARCISIO MACEDO RAMOS. O 

Senhor Presidente Allanzinho informou que, sob a proteção de Deus, pelo povo guaraiense e 

havendo quórum regimental, declarou aberta a 2.ª Sessão Ordinária do 4. ° Período do ano de 

2026. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou à 1.ª Secretária, Vereadora Prof.ª Rita Lopes, 

que procedesse à leitura da Bíblia Sagrada. Foi lida a Bíblia Sagrada em Mateus 17:5. Após a 

leitura, o Senhor Presidente cumprimentou os nobres Pares, os servidores da Casa e todos os 

que acompanhavam a sessão pelas redes de transmissão. Logo após, o Senhor Presidente 

colocou em votação a Ata da 5ª Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo de 2026. A matéria 

foi aprovada por 8 (oito) votos favoráveis, nenhum voto contrário, com ausência do Vereador 

Bonfim e ausência momentânea da Vereadora Karina Sacramento. Na sequência, colocou em 

votação a Ata da 3ª Sessão Extraordinária do ano de 2026. A matéria foi aprovada por 8 (oito) 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, com ausência do Vereador Bonfim e ausência 

momentânea da Vereadora Karina Sacramento. Adiante, o Senhor Presidente consultou os 

Senhores Vereadores acerca da existência de matérias a serem apresentadas naquele momento 

oportuno. Na sequência, fez uso da palavra o Vereador Emanuel Santos, que cumprimentou o 

Senhor Presidente, os nobres Pares, os servidores desta Casa, bem como o corpo jurídico, e 

apresentou indicação verbal solicitando ao Poder Executivo a viabilização de pavimentação 

para a Rua Bananal. Colocada a matéria em discussão, o Vereador Emanuel Santos apresentou 

imagens da referida via por meio do projetor do plenário e destacou as condições em que a 

rua se encontra, informando que moradores da localidade entraram em contato solicitando 

providências. O parlamentar pediu que o Poder Executivo realize a pavimentação asfáltica, 

bloqueteamento ou outro tratamento adequado, a fim de garantir melhores condições de 

trafegabilidade aos moradores da região. Em discussão da matéria, fez uso da palavra o 

Vereador Tarcísio Ramos, que cumprimentou os presentes e agradeceu a Deus pela 

oportunidade. O parlamentar manifestou apoio à indicação apresentada pelo Vereador 

Emanuel Santos, destacando que a reivindicação pela pavimentação da Rua Bananal se arrasta 

há vários anos, tendo inclusive apresentado solicitações semelhantes durante seus mandatos 

anteriores. O Vereador informou que a referida via está localizada no Setor Pestana, próxima 

à ponte, e ressaltou que os moradores da localidade frequentemente cobram providências do 

Poder Público quanto à infraestrutura e manutenção do local. Destacou ainda que se trata de 

uma demanda simples, mas que permanece sem solução há anos, causando frustração à 

população e aos parlamentares diante da necessidade constante de cobranças relacionadas a 

serviços básicos. Por fim, o Vereador Tarcísio Ramos declarou subscrever a indicação 

apresentada pelo Vereador Emanuel Santos e reiterou a necessidade de atendimento da 

demanda pelo Poder Executivo. O Senhor Presidente manifestou apoio à fala do Vereador 

Tarcísio Ramos e solicitou à servidora Thatiane que encaminhasse ofício ao Poder Executivo 



 
requerendo respostas aos requerimentos enviados por esta Casa de Leis. O Presidente destacou 

a importância de que os parlamentares obtenham retorno das solicitações apresentadas, a fim 

de que possam prestar esclarecimentos e dar respostas à sociedade acerca dos trabalhos 

desenvolvidos pelo Poder Legislativo. Por fim, reiterou o pedido para que todos os 

requerimentos apresentados pelos vereadores recebam as devidas respostas do Poder 

Executivo. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Ricardo Gaúchim, que cumprimentou 

o Senhor Presidente, os nobres Pares, os servidores da Casa, os presentes no plenário e todos 

que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. O parlamentar agradeceu a Deus por mais 

um dia de trabalho e à população guaraiense pela confiança depositada em seu mandato. 

Durante sua fala, o Vereador manifestou apoio à indicação apresentada pelo Vereador 

Emanuel Santos referente à Rua Bananal, destacando que a demanda já vem sendo 

reivindicada há vários anos e solicitando providências urgentes para melhoria das condições 

de trafegabilidade da via, com serviços de limpeza, abertura e cascalhamento, até que seja 

realizada a devida pavimentação. Na sequência, o parlamentar comentou sobre as dificuldades 

enfrentadas quanto à manutenção da iluminação pública do município, relatando cobranças 

constantes da população relacionadas à troca de lâmpadas queimadas. Informou que há 

demora na execução dos serviços em razão da necessidade de locação de equipamento 

apropriado para manutenção em postes mais altos, o que, segundo relatado, demanda custos 

elevados. Durante o debate, o Vereador Delegado Carrasco informou que o município já 

dispõe de caminhão utilizado para esse tipo de serviço, sendo necessária apenas a aquisição 

do equipamento complementar. Em seguida, o Vereador Marcelão também fez uso da palavra 

para contribuir com a discussão, destacando que o município já possui veículos adequados e 

defendendo a aquisição definitiva do equipamento necessário para realização dos serviços de 

manutenção da iluminação pública, a fim de reduzir custos e agilizar os atendimentos à 

população. Por fim, o Vereador Ricardo Gaúchim reiterou a necessidade de providências para 

melhoria dos serviços de iluminação pública e agradeceu as contribuições dos parlamentares 

durante o debate. Com a palavra, o Vereador Delegado Carrasco cumprimentou os servidores 

da Casa, os presentes no plenário e todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. O 

parlamentar declarou subscrever a indicação apresentada pelo Vereador Emanuel Santos e 

ratificou a fala do Vereador Ricardo Gaúchim, destacando a necessidade de, enquanto não 

houver a pavimentação da Rua Bananal, ao menos garantir condições mínimas de 

trafegabilidade aos moradores da localidade. Na sequência, o Vereador comentou sobre os 

problemas relacionados à iluminação pública do município, relatando situação de escuridão 

em via localizada próxima à saída do estacionamento da faculdade, ocasião em que entrou em 

contato com o secretário responsável solicitando providências. O parlamentar destacou que a 

justificativa apresentada para a demora nos serviços está relacionada à ausência do 

equipamento conhecido como “muck”, utilizado na manutenção de postes mais altos. O 

Vereador ressaltou ainda que a população realiza mensalmente o pagamento da contribuição 

de iluminação pública na conta de energia elétrica, motivo pelo qual cobrou maior atenção da 

gestão municipal quanto à manutenção do sistema de iluminação da cidade. Durante sua fala, 

destacou que há aproximadamente um ano e meio as demandas relacionadas à iluminação 

pública são recorrentes nesta Casa de Leis e questionou se o valor aproximado de R$ 

150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para aquisição do equipamento seria realmente 

elevado, indagando ainda se haveria interesse na manutenção do aluguel contínuo do “muck”. 

Por fim, reiterou pedido de maior atenção do Poder Executivo às demandas de infraestrutura 

e iluminação pública do município. O Senhor Presidente destacou que a iluminação pública 



 
constitui princípio básico de segurança para a população e informou que irá realizar estudo 

acerca da situação da iluminação pública no município. Na sequência, fez uso da palavra o 

Vereador Nilo Farinha, que destacou a importância de identificar corretamente a 

responsabilidade pelos serviços relacionados à iluminação pública, utilizando a expressão 

“saber quem é o pai da criança” para diferenciar as atribuições do município e da 

concessionária de energia elétrica. O parlamentar manifestou entendimento de que a 

responsabilidade pelos serviços deveria ser atribuída à concessionária Energisa. Com a 

palavra, o Vereador Fábio Santos cumprimentou o Senhor Presidente, os demais vereadores, 

os servidores da Casa e todos que acompanhavam a sessão. O parlamentar parabenizou o 

Vereador Emanuel Santos pela apresentação da matéria e destacou que, desde o início de sua 

legislatura, defende a necessidade de planejamento nas ações da administração pública. 

Durante sua fala, informou que esteve em conversa com a secretária Marivânia acerca da 

necessidade de reuniões entre os parlamentares, secretários municipais e a Chefe do Poder 

Executivo, a fim de estabelecer planejamento semestral ou trimestral para enfrentamento das 

demandas recorrentes do município. O Vereador destacou que muitos problemas discutidos 

nesta Casa são rotineiros e permanecem sem solução definitiva há longo período. O 

parlamentar mencionou ainda questões relacionadas à abertura de créditos especiais pelo 

município, defendendo que os recursos sejam utilizados em ações resolutivas voltadas às 

demandas recorrentes da população, como iluminação pública, recuperação de ruas, utilização 

de caminhão-pipa e manutenção da infraestrutura urbana. Na sequência, citou como exemplo 

a problemática envolvendo os ônibus do município, relatando discussões realizadas junto ao 

secretário responsável acerca da possibilidade de financiamento para aquisição de novos 

veículos, informando que a gestão estaria providenciando a compra de novos ônibus. O 

Vereador destacou ainda que pretende formalizar requerimento verbal acerca da matéria. 

Durante o debate, a Vereadora Karina Sacramento aparteou a fala do parlamentar e destacou 

que os gastos contínuos com reparos paliativos poderiam, ao longo do tempo, resultar em 

soluções definitivas para diversos problemas estruturais do município. A parlamentar 

mencionou situações relacionadas à iluminação pública em diferentes avenidas da cidade, 

defendendo a necessidade de mudança de estratégia na gestão das demandas recorrentes. 

Retomando a palavra, o Vereador Fábio Santos defendeu que a Câmara Municipal realize 

levantamento conjunto das principais demandas do município, propondo diálogo com os 

secretários municipais para definição de ações efetivas e planejamento de longo prazo. O 

parlamentar também citou técnicas utilizadas em estradas vicinais, como o “solo cimento”, 

destacando a possibilidade de adoção de métodos mais duradouros para manutenção das vias 

rurais. Por fim, reiterou a necessidade de adoção de medidas resolutivas para os problemas 

enfrentados pela população, destacando que diversas demandas apresentadas pelos 

parlamentares vêm sendo repetidas ao longo dos anos nesta Casa de Leis. O Senhor Presidente 

manifestou concordância com a fala do Vereador Fábio Santos, especialmente quanto à 

necessidade de organização e elaboração de plano de ação para a administração pública. 

Destacou que o planejamento constitui princípio básico da gestão pública, ressaltando a 

importância de planejar, organizar, coordenar, comandar e controlar as ações administrativas. 

O Presidente afirmou ainda que toda secretaria e pasta da administração pública deve atuar 

com base em planejamento e plano de ação definidos, ressaltando que esta Casa de Leis está 

à disposição para contribuir com sugestões e construção conjunta de soluções em benefício 

da população guaraiense. Por fim, parabenizou o Vereador Fábio Santos pela fala e reiterou o 

compromisso dos parlamentares em colaborar com ações que contribuam para o 



 
desenvolvimento do município. Na sequência, fez uso da palavra o Vereador Marcelão, que 

novamente parabenizou o Vereador Emanuel Santos pela apresentação da matéria, destacando 

que a demanda relacionada à Rua Bananal é recorrente nesta Casa de Leis. O parlamentar 

informou que os moradores da localidade, especialmente o senhor Edson, frequentemente 

cobram providências quanto às condições da via de acesso à residência. Durante sua fala, o 

Vereador ressaltou a importância de ouvir a população e buscar soluções efetivas para as 

demandas apresentadas. Recordou ainda que, em anos anteriores, uma das principais 

discussões nesta Casa estava relacionada aos buracos nas vias públicas, situação que, segundo 

ele, foi amenizada após debates e busca de alternativas para melhoria da pavimentação urbana. 

O parlamentar destacou que, atualmente, embora ainda existam demandas pontuais em 

diversos locais do município, os problemas são mais fáceis de serem solucionados, 

defendendo que a mesma atenção seja dada às questões relacionadas à iluminação pública e à 

utilização do equipamento “muck”, a fim de garantir maior agilidade na execução dos 

serviços. Por fim, agradeceu ao Senhor Presidente e encerrou sua fala. Retornando a palavra 

ao Vereador Emanuel Santos, o parlamentar agradeceu aos nobres colegas pela participação 

na discussão da matéria e pelas subscrições apresentadas à indicação. Na sequência, o Senhor 

Presidente parabenizou o Vereador pela apresentação do requerimento e colocou a matéria em 

votação. Encerrada a votação, a matéria foi aprovada por 9 (nove) votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, registrando-se a ausência do Vereador Bonfim. Não havendo outras matérias 

a serem apresentadas, fez uso da palavra o Vereador Fábio Santos, que defendeu a criação de 

mecanismo de diálogo permanente entre a Câmara Municipal e os secretários da 

administração municipal, com o objetivo de buscar soluções efetivas para as demandas 

recorrentes apresentadas nesta Casa de Leis. O parlamentar sugeriu que a Mesa Diretora, 

juntamente com os vereadores e a líder de governo, promova reuniões com secretários 

municipais das áreas mais demandadas, como infraestrutura, saúde, meio ambiente e 

planejamento, visando discutir planejamento, prioridades e medidas resolutivas para 

problemas frequentemente debatidos no plenário, especialmente relacionados à iluminação 

pública, manutenção urbana e demandas da zona rural. Durante sua fala, o Vereador destacou 

a importância da elaboração de planos de ação semestrais ou trimestrais por parte das 

secretarias municipais, defendendo maior organização administrativa e acompanhamento da 

execução das metas planejadas. Ressaltou ainda que muitas demandas apresentadas pelos 

parlamentares vêm sendo repetidas ao longo de diferentes legislaturas, sem solução definitiva, 

o que gera desgaste junto à população e cobranças constantes ao Poder Legislativo. Por fim, 

o parlamentar reiterou a necessidade de construção conjunta de soluções entre Câmara 

Municipal e Poder Executivo, defendendo maior diálogo e planejamento para melhoria dos 

serviços prestados à população guaraiense. Na sequência, fez uso da palavra o Vereador 

Marcelão, que solicitou ao Senhor Presidente o encaminhamento de reunião entre esta Casa 

de Leis, a Prefeita Municipal e os secretários responsáveis, especialmente das áreas de meio 

ambiente e planejamento, para discutir a situação do cemitério municipal. O parlamentar 

destacou preocupação com as atuais condições do local, relatando dificuldades enfrentadas 

pelas famílias durante os sepultamentos, especialmente em razão da limitação de espaço e das 

condições estruturais do cemitério. Ressaltou ainda o constrangimento enfrentado pelos 

familiares no momento das despedidas, diante das dificuldades de acesso e locomoção no 

local. Durante o debate, o Vereador Fábio Santos aparteou a fala do parlamentar e reforçou a 

necessidade de diálogo entre Câmara Municipal e secretários responsáveis, a fim de buscar 

esclarecimentos e soluções para os problemas enfrentados pelo município. Em seguida, o 



 
Senhor Presidente informou que solicitará à secretaria da Casa o encaminhamento de convite 

aos secretários municipais para realização de reunião com os parlamentares, ocasião em que 

serão discutidos planos de ação e alternativas para enfrentamento das demandas apresentadas 

pelos vereadores e pela população. Retomando a palavra, o Vereador Marcelão reiterou a 

necessidade de urgência na discussão da situação do cemitério municipal, destacando a 

importância de garantir dignidade às famílias e melhores condições de acesso e estrutura para 

a população que frequenta o local. O parlamentar ressaltou ainda a importância de que o 

município apresente informações concretas acerca do planejamento e das providências 

relacionadas à implantação do novo cemitério municipal. Por fim, agradeceu ao Senhor 

Presidente e encerrou sua fala. Na sequência, fez uso da palavra o Vereador Ricardo Gaúchim, 

que complementou as falas dos Vereadores Fábio Santos e Marcelão acerca da necessidade 

de maior integração entre a Câmara Municipal, os secretários municipais e o Poder Executivo. 

O parlamentar destacou a importância do diálogo e da realização de reuniões periódicas para 

discussão das demandas do município, defendendo que a união entre Legislativo e Executivo 

pode proporcionar melhores resultados para a população. O Vereador ressaltou que os 

parlamentares, por manterem contato direto com a população, acabam recebendo diariamente 

as principais demandas da comunidade, motivo pelo qual considerou importante a troca de 

informações com os secretários municipais para construção conjunta de soluções e melhoria 

dos serviços públicos. Durante sua fala, destacou ainda a necessidade de maior produtividade 

e eficiência por parte da gestão pública, defendendo que a realização de reuniões periódicas 

entre vereadores e secretários municipais pode contribuir para melhor planejamento e 

execução das ações administrativas. Na sequência, o parlamentar abordou novamente a 

situação do cemitério municipal, ressaltando que a discussão acerca da necessidade de 

implantação de um novo cemitério já ocorre há vários anos nesta Casa de Leis. O Vereador 

destacou que o atual cemitério enfrenta sérias limitações estruturais e de espaço, situação 

agravada após o período da pandemia da COVID-19. O parlamentar classificou a situação 

como preocupante e destacou a necessidade urgente de avanço nas providências relacionadas 

à implantação do novo cemitério municipal, defendendo que o município apresente 

planejamento e medidas concretas para que, até o ano de 2027, os sepultamentos já possam 

ocorrer em nova estrutura adequada, garantindo maior dignidade às famílias guaraienses. Por 

fim, parabenizou os Vereadores Fábio Santos e Marcelão pelas discussões apresentadas e 

agradeceu ao Senhor Presidente. Na sequência, fez uso da palavra a Vereadora Prof.ª Rita 

Lopes, que destacou a necessidade de maior diálogo entre a gestão municipal e os vereadores, 

ressaltando que os parlamentares são responsáveis por levar as demandas apresentadas pela 

população ao Poder Executivo. A parlamentar afirmou que muitas solicitações encaminhadas 

pelos vereadores acabam sem retorno, planejamento ou definição de prazo para execução, o 

que dificulta o acompanhamento e a prestação de respostas à comunidade. Diante disso, 

defendeu a importância de maior alinhamento entre Executivo e Legislativo para melhor 

atendimento das demandas da população guaraiense. Por fim, agradeceu ao Senhor Presidente 

e encerrou sua fala. Na sequência, o Senhor Presidente declarou a sessão suspensa pelo prazo 

de 15 (quinze) minutos em razão de problemas técnicos. Reaberta a sessão, o Senhor 

Presidente declarou o início do Expediente: O Projeto de Lei Complementar n.º 02/2024 – de 

7 de março de 2024 – “define os procedimentos relacionados com o parcelamento e 

remembramentos de lotes urbanos e demais requisitos urbanísticos no Município: revoga as 

leis anteriores e dá outras providências” está com a Comissão de Constituição, Legislação, 

Justiça e Redação Final; O Projeto de Lei Complementar n.º 03/2024 – de 7 de março de 2024 



 
– “dispõe sobre o Código de Posturas do Município de Guaraí, e revoga a Lei n° 108/92, de 

29 de dezembro de 1.992’’ está com a Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação Final; O Projeto de Lei Complementar n° 08/2025, “que altera o Artigo 4° da Lei n° 

448/2013 e dá outras providências” está com a Comissão de Finanças, Orçamento, Tributação, 

Fiscalização e Controle — com emenda da CCJ; O Projeto de Lei Complementar nº 02/2026, 

que “dispõe sobre o plano de cargos, carreira e remuneração dos servidores públicos efetivos 

integrantes do quadro de pessoal do município de Guaraí/TO” está com a Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final; A medida provisória nº 01/2026 que “altera 

a Lei Complementar nº 073, de 11 de fevereiro de 2022, com a redação dada pela Lei 

Complementar nº 151, de 26 de março de 2025, para adequar a carga horária e o vencimento 

de cargo de médico em psiquiatria, integrante da Equipe Multiprofissional na Atenção 

Primária à Saúde (EMULTI) e dá outras providências” está com a Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação Final; O Projeto de Lei nº 03/2026, de 4 de fevereiro de 2026, 

que “altera dispositivos da Lei nº 865, de 17 de dezembro de 2025, que autoriza a concessão 

de auxílio financeiro à Associação Sport Club Guaraí” está com a Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação Final; O Projeto de Lei nº 04/2026, de 10 de março de 2026, 

que “denomina o Núcleo de Atendimento Multidisciplinar da rede municipal de ensino de 

Guaraí como ‘Núcleo de Atendimento Multidisciplinar Raimunda Silva Araújo’ e dá outras 

providências” está com a Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final. Em 

seguida, o Senhor Presidente informou que o Poder Executivo encaminhou a esta Casa o 

Ofício nº 257/2026 e solicitou à 1.ª Secretária, Vereadora Prof.ª Rita Lopes, a leitura do 

referido documento. A 1.ª Secretária procedeu à leitura do Ofício nº 257/2026, oriundo do 

Gabinete da Prefeita Municipal, encaminhando, em regime de urgência, o Projeto de Lei nº 

08/2026, de 5 de maio de 2026, que autoriza o Poder Executivo Municipal de Guaraí a receber, 

em dação em pagamento, imóvel destinado à quitação de débito de Imposto Predial e 

Territorial Urbano – IPTU, de contribuintes especificadas na matéria. O ofício foi assinado 

pela Prefeita Municipal Maria de Fátima Coelho Nunes. Iniciada a Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente informou que o Projeto de Lei nº 08/2026, que autoriza o Poder Executivo 

Municipal de Guaraí a receber, em dação em pagamento, imóvel destinado à quitação de 

débito de Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU das contribuintes Ângela Barbosa 

Correia, Sara Barbosa Correia, Maria das Graças Correia do Prado e Rosângela Barbosa 

Correia, foi encaminhado diretamente à Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação Final para análise e emissão de parecer, nos termos regimentais. Na sequência, o 

Senhor Presidente informou que os Senhores Vereadores inscritos poderiam fazer uso da 

tribuna pelo prazo de até 5 (cinco) minutos. Com a palavra, o Vereador Nilo Farinha solicitou 

autorização do Senhor Presidente para realizar sua fala da própria bancada e, inicialmente, 

justificou sua ausência na sessão anterior. Na sequência, agradeceu aos nobres Pares pelas 

emendas impositivas destinadas ao Hospital do Amor, destacando o resultado alcançado no 

leilão beneficente realizado no município. O parlamentar informou que o evento arrecadou o 

valor de R$ 543.800,00 (quinhentos e quarenta e três mil e oitocentos reais) apenas em leilão, 

superando arrecadações anteriores, inclusive a realizada durante o período da pandemia. 

Destacou ainda que, somadas às emendas impositivas destinadas pelos vereadores, o montante 

alcançará aproximadamente R$ 700.000,00 (setecentos mil reais). Durante sua fala, o 

Vereador agradeceu aos produtores rurais, empresários, comerciantes, voluntários e demais 

colaboradores que contribuíram com o evento, ressaltando a importância da união da 

comunidade em prol do Hospital do Amor. O parlamentar também agradeceu nominalmente 



 
aos vereadores que contribuíram com emendas impositivas e participaram das ações de apoio 

ao evento beneficente. O Vereador destacou ainda a importância do convênio firmado entre o 

Governo do Estado e o Hospital do Amor, mencionando a ampliação dos atendimentos e a 

realização de cirurgias, exames e acompanhamentos médicos voltados aos pacientes em 

tratamento oncológico. Ressaltou que o hospital presta atendimento gratuito e igualitário à 

população, independentemente de condição financeira. Por fim, reiterou seus agradecimentos 

a todos os envolvidos na realização do leilão beneficente, destacando que o objetivo é ampliar 

cada vez mais a arrecadação e fortalecer o atendimento prestado pelo Hospital do Amor à 

população tocantinense. O Senhor Presidente parabenizou o Vereador Nilo Farinha pelo 

trabalho desenvolvido em prol do Hospital do Amor no município de Guaraí, destacando o 

empenho do parlamentar na defesa da causa. Na sequência, fez uso da palavra o Vereador 

Ricardo Gaúchim, que cumprimentou o Senhor Presidente, os nobres Pares, os presentes no 

plenário e todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Inicialmente, o parlamentar 

também parabenizou o Vereador Nilo Farinha pelo trabalho realizado em favor do Hospital 

do Amor, destacando a dedicação do parlamentar na mobilização de doações e apoio à 

instituição. Em seguida, o Vereador abordou episódio ocorrido recentemente envolvendo a 

fiscalização de trânsito do município e um cidadão guaraiense, manifestando solidariedade ao 

trabalhador envolvido na ocorrência. O parlamentar repudiou a conduta adotada pelo agente 

de fiscalização durante a abordagem, classificando a situação como abuso de autoridade. 

Durante sua fala, o Vereador Ricardo Gaúchim defendeu a atuação da fiscalização de trânsito 

no município, mas destacou que não concorda com excessos ou abusos durante as abordagens. 

O parlamentar questionou a utilização de algemas pelo agente envolvido na ocorrência e 

solicitou que os órgãos competentes apurem os fatos e adotem as providências cabíveis dentro 

da legalidade. Por fim, afirmou que continuará defendendo os interesses da população 

guaraiense diante de situações que considerar abusivas e agradeceu ao Senhor Presidente. O 

Senhor Presidente parabenizou o Vereador Ricardo Gaúchim pelas palavras proferidas e 

declarou apoio ao posicionamento apresentado pelo parlamentar. Durante sua fala, destacou 

a importância de valorização e respeito aos comerciantes e empresários do município, 

ressaltando as dificuldades enfrentadas pelo setor diante das mudanças relacionadas à reforma 

tributária e da elevada carga de impostos. O Presidente afirmou ainda que os servidores 

públicos devem atuar com sabedoria, equilíbrio e espírito de serviço à população, defendendo 

que os comerciantes e empresários, responsáveis por fomentar a economia local e contribuir 

para o funcionamento da máquina pública municipal, merecem atendimento adequado e 

respeitoso. Não havendo novas manifestações, o Senhor Presidente agradeceu a todos 

presentes, incluindo os cidadãos que acompanharam a sessão pelas redes sociais e convocou 

outra para dia e hora regimental. Para constar lavrou-se esta ata que lida e aprovada vai 

assinada pelo Presidente, 1º Secretário e 2º 

Secretário________________________________________________________

_______________________________________________________________
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